
1. 
vièení (28. února 2007)Co jsme dìlali?Zabývali jsme se grupou Z�n. Je to vskutku grupa, tedy napøíklad pro ka¾déa 2 Z�n existuje právì jedno b 2 Z�n takové, ¾e ab = 1. Toto b èasto znaèíme a�1nebo 1a .De�novali jsme Eulerovu funk
i '(n) = jZ�nj, øekli si, ¾e pro a 2 Z�n jsou aditivní)grupy aZn a Zn izomorfní (z èeho¾ jde dokázat malá Fermatova vìta).Pøipomnìli jsme si, 
o je to øád prvku a grupy a jak z Lagrangeovy vìty vyplývámalá Fermatova vìta. Pak jsme de�novali primitivní prvek (prvek øádu '(n)).Grupa invertibilní
h prvkù Z�p, kde p je prvoèíslo, je 
ykli
ká (Z�p ' Zp�1), neboliv ní existuje primitivní prvek.Pøíklady-1. (2 rùznými zpùsoby - vyu¾itím aZ�n ' Z�n nebo pomo
í Lagrangeovy vìty)Doka¾ malou Fermatovu vìtu, tedy ¾e pro prvoèíslo p a a, p nedìlí a, platí ap�1 � 1(mod p).0. Doka¾, ¾e 2 je primitivní prvek modulo 29.1. Najdi v¹e
hny primitivní prvky modulo 19.2. (opìt 2 rùznými zpùsoby) Doka¾ Eulerovu vìtu, tedy ¾e pokud (a; n) = 1,platí a'(n) � 1 (mod n).3. Doka¾, ¾e 198 dìlí 1362 + 29.4. Doka¾, ¾e je-li a primitivní prvek modulo p, platí a(p�1)=2 � �1 (mod p).5. Doka¾, ¾e prvoèíslo p dìlí èitatele zlomku 1 + 12 + 13 + � � �+ 1p�1 .6. Kolik je primitivní
h prvkù modulo p?7. Ka¾dé prvoèíslo p 6= 2; 5 dìlí nekoneènì mnoho èísel tvaru 111 : : :1.8. Doka¾, ¾e souèin v¹e
h primitivní
h prvkù modulo prvoèíslo p je kongruentnís (�1)'(p�1) (mod p).Tì¾¹í pøíklady1. p2 dìlí èitatele zlomku 1 + 12 + 13 + � � �+ 1p�1 (p � 5 je prvoèíslo).2. Doka¾, ¾e je-li 2n + 1 = p prvoèíslo, je 3 primitivní prvek modulo p.


